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	образовательные организации



Уважаемые руководители!  
Отдел образования администрации МОГО «Инта» доводит до вашего сведения поручения, данные по итогам заседания Республиканского ведомственного оперативного штаба по противодействию распространению новой коронавирусной инфекции COVID-19  от 10.09.2020, обязательных к исполнению:
- организовать обязательный масочный режим  в образовательных организациях Республики Коми для всех сотрудников, в том числе педагогического состава, при нахождении в зданиях учреждений (вне периода проведения уроков);

- провести информационно-разъяснительную работу с  педагогическим составом образовательных организаций и родителями учащихся по вопросу организации учебного процесса в период действия режима «Повышенная готовность», в том числе об отсутствии необходимости предоставления справки о состоянии здоровья ученика в случае его отсутствия в образовательном учреждении в течение одного дня и запрете на посещения образовательных организаций в случае проявления признаков респираторного заболевания (организация домашнего фильтра).

В связи с вышеизложенным прошу организовать работу по исполнению поручений.
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